

Насилие — любая форма взаимоотношений, направленная на установление или удержание контроля силой над другим человеком.

Признаки жестокого обращения с детьми

Можно выделить несколько явных признаков жестокого обращения с детьми, при наличии которых необходимо незамедлительно проинформировать правоохранительные органы:

- следы побоев, истязаний, другого физического воздействия (за совершение таких действий установлена уголовная ответственность, предусмотренная статьями главы 16) следы сексуального насилия (ответственность за эти действия предусмотрена главой 18 Уголовного кодекса РФ «Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности»);

- запущенное состояние детей (педикулез, дистрофия и т.д.);

- отсутствие нормальных условий существования ребенка: антисанитарное состояние жилья, несоблюдение элементарных правил гигиены, отсутствие в доме спальных мест, постельных принадлежностей, одежды, пищи и иных предметов, соответствующих возрастным потребностям детей и необходимых для ухода за ними (см. ст. 156 УК РФ «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего»);

- систематическое пьянство родителей, драки в присутствии ребенка, лишение его сна, ребенка выгоняют из дома и др.

Виды жестокого обращения

<u>Физическое насилие</u> — действия (бездействие) со стороны родителей или других взрослых, в результате которых физическое и умственное здоровье ребенка нарушается или находится под угрозой нарушения.

<u>Психологическое</u> (эмоциональное) насилие — это поведение, вызывающее у детей страх, психологическое давление в унизительных формах (унижение, оскорбление), обвинения в адрес ребенка (брань, крики), принижение его успехов, отвержение ребенка, совершение в присутствии ребенка насилия по отношению к супругу или другим детям и т.п.

<u>Сексуальное насилие над детьми</u> — любой контакт или взаимодействие, в котором ребенок сексуально стимулируется или используется для сексуальной стимуляции.

<u>Пренебрежение основными потребностями ребенка</u> — невнимание к основным нуждам ребенка в пище, одежде, медицинском обслуживании, присмотре.

		-
25.03	.2014	02:06

Ответственнос [.]	ть за жестокое	обращение (с детьми
----------------------------	----------------	-------------	----------

Российским законодательством установлено несколько видов ответственности лиц, допускающих жестокое обращение с ребенком.

Административная ответственность . Кодексом РФ об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних — в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей (ст. 5.35 КоАП РФ).

<u>Уголовная ответственность</u>. Российское уголовное законодательство предусматривает ответственность за все виды физического и сексуального насилия над детьми, а также по ряду статей — за психическое насилие и за пренебрежение основными потребностями детей, отсутствие заботы о них.

<u>Гражданско-правовая ответственность</u> . Жестокое обращение с ребенком может послужить основанием для привлечения родителей (лиц, их заменяющих) к ответственности в соответствии с семейным законодательством.

Поведение ребенка при жестоком обращении

- 1. Физическое насилие, имеющее систематический характер, позволяют распознать особенности психического состояния и поведения ребенка:
 - боязнь физического контакта со взрослыми;
 - стремление скрыть причину трави;
 - плаксивость, одиночество, отсутствие друзей;
 - негативизм, агрессивность, жестокое обращение с животными;
 - суицидальные попытки.
- 2. Сексуальное насилие (или развращение) можно заподозрить при следующих особенностях состояния поведения ребенка:
 - ночные кошмары, страхи;
 - не свойственные характеру сексуальные игры, не свойственные возрасту знания
- о сексуальном поведении;
 - стремление полностью закрыть свое тело;
 - депрессия, низкая самооценка.
- 3. Психическое (эмоциональное) насилие позволяет заподозрить следующие особенности состояния и развития ребенка:
 - постоянно печальный вид, длительно сохраняющееся подавленное состояние;
 - различные соматические заболевания;
 - беспокойство, тревожность, нарушения сна;
 - агрессивность;
 - склонность к уединению, неумение обращаться;
 - плохая успеваемость;
 - задержка физического и умственного развития ребенка;
 - нервный тик, энурез;
- 4. Признаки, по которым можно заподозрить «заброшенность» ребенка:
 - задержка речевого и моторного развития;
 - постоянный голод;

- кража пищи;
- требования ласки и внимания;
- низкая самооценка, низкая успеваемость;
- агрессивность и импульсивность;
- утомленный сонный вид;
- санитарно гигиеническая запущенность;
- отставание в физическом развитии;
- частая вялотекущая заболеваемость;

Это важно помнить родителям!

- Уважайте своего ребенка, не делайте сами и не позволяйте другим заставлять ребёнка делать что-то против своей воли.
- Если вы знаете, что ребёнок соседей подвергается насилию, избиению со стороны родителей, немедленно сообщите об этом в полицию.
- Если ваш ребёнок говорит о нездоровом интересе к нему вашего мужа, прислушайтесь к его словам, поговорите с мужем, не оставляйте ребёнка один на один с ним, и если отношения зашли слишком далеко, расстаньтесь с этим человеком, нет ничего дороже счастья собственного ребенка.
- Отец должен поговорить обо всех интересующих сына вопросах относительно половой жизни, объяснить, как предохраняться.
- Мать должна объяснить девочке, как ей вести себя с противоположным полом, о средствах контрацепции.

• Если вы заметили странность в поведении ребенка, поговорите с ним, что его беспокоит. В разговоре с мальчиком лучше участвовать отцу, без присутствия матери.